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CHIMIE ORGANIQUE
PARTIE |
1° Formules brutes de I'ester E

Ester CaHxO2 M=14n+32 =88
88 -32
n= =d
14

D'ou Ester: C‘HGOZ
Alcool A : cﬂHﬂO

2° a) Formules semi- développée de A :
A : est un alcool secondaire CHz - CHOH - Gy

dou l'ester E :
O
-
Hc:’
O - CH-CH4
|
Equation — B bilan de la synthése de E :
8
1 8
HC  +CH3CHOHCH; —= Hcf” + HyD
UH 0- CH-CHjy

|
CHa

b) Equation d’oxydation :

0 Iy 1 o i T o el o
3 (CH3 CHOHCHg — CHa - C - Cha + 2H* +2e7)

O

3CH5 CHOHCH; + Cra0, 2= 484 = 3CH = C = CH3+ 2Cr® 4 7H,0
I
0

[I° PARTIE Il
1) Réaction avec l'eau :

HCOOH +H, 0 —— HCOO™ +H,07F
—

00y
2) a) Calcul du rapport HCOOH



oo =t -looF 20|
COU’

pKa —pH = -log

38-27=11= -m%
% =10"%! = 0,079mol /L

b) Concentration molaire Co de S

pH=27 = H0*|=1027 =1,99.10mol/L
R I L
F | 1,99107

lot | = 0,5.10" mol /L

Electroneutralité :

Jorr | oo | kot
jor] -~ He0?| = rooo- Lot -1

Exercice de Physique :
I. PHYSIQU AIR :
1° a) Composition

Nombre de protons :

Nombre de neutrons : 211-85 = 126

b) équation de la désintégration :
At >"BhdHe
2° a) Activité radioactive a b1 = 2iheures = 3T



069 4.10%
h) = .

M) = 0 8

b) masse du noyau restant a la date bz = ldhewres = 2T

=1,36.10"1%8q

m, NoMy, 4.10%1x211
t = = =
M2 =27 = 4x602.108°

m(ty) = 35,04.10%9 - 0,35¢

II. OPTIQUE GEOMETRIQUE :

1° a) Position de I'image AB,y par Ly
11 1 l_1+l_ﬂ?+ﬁ
Opy O 11— OpA;, Ol f OyAxf
—_— = cm v

N




b) Grandissement du systeme Liet L2

l —L:L l = l -|-l_
Oy oAy f2 - QA; OA, I2
1 =0?1+I"2
Oghy Oy xFy
—_— @llfz 2x-3
- 6
P Ot 2.3
AB, A, 6
"‘2= = = - 2
AB; 04, -3

ABy _28s A6

— — = Yo X
2B AB, AB

T-

Y=-2x-Z=4d]

PROBLEME DE PHYSI :
PARTIE A :

T

1° a) moment d'inertie Jidela tige par rapport a (a)
), = %HlLE = % %x96.1073 % (0,5Pkgm?® = 2.103%kgm?

Moment d'inertie 72 de la poulie :



X = %Mszz - %xn,usx(n,n?kgm‘! = 2,5.10 Skgn?

Accélération linéaire de m :

Systéme h']:TCI. PeTama
X% P-T=ma=T=mg-ma

Systéme poulie : TAA M, =19

Mﬁ:h +Mﬁill. +MT"!J': +Mf':h = Jzé
= T"R2 + T"Rz = ]25

T'aT et b=— -T'th-n-(mg-ma)Rz-Jgi
RE RE

- TRE + m$2= (F% +"R2h

0,064 x 10

-2

s
2i07%  25107°

AN (1072)? " (10712 ¥

|a - O,?QHE'El

b) Accélération angulaire de la tige :




8, = % = g:%rad 572 =15,82rads™2

3° a) Distance parcourrue par m :
V2 - vy? = 2a(x - xo)

X-¥Ng = v = ¥ - ¥g = 2 m
?" 2a 2 " 2x079
|[d=1,265m
8, = oo _2 -1 -1
8 = 8, = ——rads™* = d0rads
b) Vitesse angulaire Ry an: © 005

d) Nombre du tours M1

d= 1,265 =R;8; =28, =

0,05 rad = 25,3f&j
2xrad - 1 tour
253rad -ty
n; = 4,028 tours
Partie B :
1° Nombre de spires N de la bobine :

8- ..,,"T"l - 4:10-?'T".1

Bl
ax107 M

1,265

=S N=

N=25. |r}\ .

2° Inductance L :
NT? _ an0™7 x w(2500)° x(5.107%)°
0,75

L=833.10"H
3° a) Impédance du circuit :

Z=|L‘2 +(|-0-;:)2 ="12 +(2ﬂ—ﬁ)2

1
Z= 15 +{2x314x50x0,08 -
AN J (23, 08 2::3,14::50::3,8.10'5)2



(]
-

b) Intensité efficace : Y= ZI
U

I=—
Z

220

AN [T BIZ A=027A

c) Tension efficace Upss entre A et F.

Une(®) = Une() +Uge(t)

2o = VR + G \»

Las = J152 + 4a2 x 502 KU,(BE
ZE = '29"25(]
Dou Uar = Zgel

Uar = 29,252 0,27v
F-I:F - ?,89\\" Q
<‘




